



许多市民乘假日登山公交专线来到北山游步道体验爬山。

记者 龚国荣 摄

## 假日登山公交专线试跑首日场面火爆 一上午发车25辆运送乘客1700人 北山游步道爬山人多了,私家车却少了

□记者 边城雨 通讯员 毛敏尔

昨天,宁波首条假日登山公交专线试跑,这条从东门口(宁波影都)开往江北慈城北山游步道蒜湖入口的特色公交线,昨天上午7点多到9点共发车25个班次,运送乘客约1700名。多名市民在接受记者采访时表示,希望多开辟一些类似的线路,让大家既可以绿色出行,又可以享受健身的乐趣。

### 东门口的候车队伍排了近500米

昨天早上6时30分,记者来到东门口(宁波影都)假日登山公交专线发车点。此时距首班车发车时间还有1小时左右,但是已经有数百名市民在排队等候。有热心市民自发给大家排号,提醒大家按号乘车。“我6点钟就来了,没想到还有比我更早的,我才排在第65号!”市民赵阿姨对记者说。

记者注意到,排队候车的市民中,有白发苍苍的老年人,也有一些背着登山包、拿着登山杖,一副资深“驴友”装扮的年轻人。有些驴友是专门组团前来体验的,有领队拿着小红旗,组织有序。“我们都是登山爱好者,以前都是开车去登山,现在有公交直达,就不开车了。”一名“驴友团”的成员说。

到了上午7时左右,从上车点往西已经排起了一条近500米的队伍,场面堪比春运。

7时20分许,第一辆公交专线车进站,之后不断有公交车进站运送乘客。在志愿

者和站方工作人员的引导下,大家开始上车。其间因有人插队,场面一度出现了混乱。后经劝导,乘车秩序恢复了正常。

记者上了第3辆公交车前往目的地,车上乘客共有60多名。途中车子停靠了几个站点,又有乘客上车。当车子到达江北万达站时,车厢内已经挤满了乘客。

在车上,记者和十多名乘客聊了聊,发现他们大部分是首次进行爬山这项运动。60多岁的马先生和老伴一起去体验爬山,“听说爬山对身体很好,但是因为交通不方便,从来没去爬过。现在开通了公交车,所以就来了。如果好的话,我以后每周都会来。”马先生说。

8时10分,公交车到达目的地,用时大约50分钟。据市公交总公司提供的数字,昨天上午7点多到9点,从东门口共发车25个班次,运送乘客约1700名。

### 爬山的人多了一半,私家车却少了一半

昨天上午8时多,记者来到北山游步道时,看到入口处,半山腰已经到处是人。

一名在现场值勤的协警告诉记者,平时每到周末的时候,来爬山的人就有不少,大部分是开私家车来的,因为停车的地方太少,有的车主就把车停在马路边或者游步道入口处的两侧,不但影响交通,车辆刮擦或车窗玻璃被砸的事件也时有发生。“从目前的情况来看,今天来爬山的人比平时多了一半,但是私家车不到50辆,比平时少

了一半,基本上在停车场就可以停下了,更不会出现拥堵现象了。”这名协警表示。

中午11时,第一批返程公交车开始发车。与来时的火爆场面相比,回去时的秩序好了很多,市民都能自觉排队,每辆车都能保证有序发车。下午1时,第二批返程公交车发车,乘车人数相对来讲少了很多。为了保证市民都能及时返回,公交公司留了两辆班车一直等到下午2时半,在确定基本上没有返程乘客后,昨天的假日登山公交专线试跑结束。

### 特别提醒

#### 今天试乘继续 市民最好避开高峰期

今天,假日登山公交专线试乘继续进行。市公交总公司相关人士提醒前来试乘的市民,请避开高峰期,以免发生拥挤或较长时间的等待。另外,没有爬山经验的

老人最好有亲属陪同,并做好相应的保护措施,以免发生意外。

从下周开始,这趟公交专线将正式运行,届时核定票价为2元,银行发行的市民卡不通用。

## 3月份70城市房价数据发布 宁波新建商品住宅价格 同比跌6.9%

本报讯(记者 朱一丹) 据国家统计局昨天发布的3月份“70个大中城市住宅销售价格变动情况”数据显示,上个月宁波新建商品住宅价格环比降幅收窄,同比降幅仍继续扩大。上个月宁波新建商品住宅价格环比下降0.1%,降幅较2月份缩小0.2个百分点;同比下降6.9%,较2月份又扩大0.1个百分点。

昨天发布的数据显示,与2014年同月相比,70个大中城市新建商品住宅价格全部下降。其中,杭州以11.2%的跌幅领跑全国。环比2月份,70个大中城市中,新建商品住宅价格环比下降的城市有50个,比2月份减少16个;持平 and 上涨的城市分别有8个和12个,分别比2月份增加6个和10个。

在宁波,上个月随着春节房产淡季的结束及央行降息的影响,楼市迎来“阳春三月”。搜房网数据显示,3月份宁波市六区新建商品住宅成交量超过2000套,成为近6年内“金3月”销售最旺的一个月。而从国家统计局昨天发布的3月份宁波各类房源的价格具体变动情况来看,中小套型房源为主的“刚需”盘价格逐渐趋稳。其中90平方米及以下新建商品住宅价格环比上涨0.1%,同比下降7.8%;90平方米至144平方米的环比上涨0.1%,同比下降6%;144平方米以上的环比、同比分别下降0.3%和7.3%。

此外,国家统计局昨天还发布了3月份二手住宅销售价格变动情况数据。与新建商品住宅价格变化情况类似,上个月宁波二手住宅价格也呈现“环比降幅收窄”的趋势。其中,上个月宁波二手住宅价格环比下跌0.1%,跌幅较前一个月收窄0.3个百分点,同比下跌6.9%,跌幅与前一个月相同。

## 今明甬城切入春雨频道 明天气温下降4℃左右

本报讯(记者 罗湘波) 昨天中午,雨水时停时下,以“阵雨”的姿态将春光暂时画上休止符。今明两天,宁波将切入春雨频道,出门随带雨伞少不了。

今天的天气,最需要关注的是降水。据浙江省气象台预测,这波暖湿气流颇旺盛,今天全省阴有阵雨或雷雨,雨量中等,其中浙西地区部分可达大雨级别。明天雨势减弱。

宁波也受到这波暖湿气流影响。据市气象台预报,今天阴有阵雨或雷雨,下午到夜里雨量将达到中等。气温方面跟前两天相比变化倒是不大,市区最高气温25℃,最低气温18℃,西南风3级。

明天又要开始上班了,雨水虽然在减弱,但恐怕暂时还停不了。明天阴有时有阵雨,夜里转多云,和今天相比,最高气温和最低气温都会下降4℃左右,市区最高气温21℃,最低气温14℃,偏北风3级。